Ministerium fiir
Schule und Bildung
des Landes Nordrhein-Westfalen

Die Ministerin

Ministerium fiir Schule und Bildung NRW, 40190 Disseldorf

An den

Prasidenten des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Herrn André Kuper MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 6257 der Abgeordneten Jochen Ott und Eva-Maria
Voigt-Kiippers der Fraktion der SPD

»,Durch Laufbahnwechsel Aufstiegschancen? Fehlanzeige!*
LT-Drs. 17/16094

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 6257 im
Einvernehmen mit dem Minister des Innern wi_e folgt:

Vorbemerkung der Landesregierung

In Nordrhein-Westfalen ist der Bedarf an Lehrkraften je nach Region,
Schulform und Facherkombination unterschiedlich grof.

Zum Ausgleich des zunehmenden Uberhangs von Bewerberinnen und
Bewerbern mit der Befahigung fir das Lehramt an Gymnasien und
Gesamtschulen und des bestehenden Lehrkraftebedarfs in- der
Schulform Grundschule und den Schulformen der Sekundarstufe | ist mit
den Erlassen vom 13.09.2017 und 03.07.2018 ein erweiterter Einsatz
von Sek- lI-Lehrkraften ermdéglicht worden. _
Die Lehrkrafte werden von Anfang an im Rahmen eines
Dauerbeschéftigungsverhaltnisses tarifbeschéaftigt eingestellt und
erhalten eine Versetzungs- bzw. Laufbahnwechselgarantie nach vier
Jahren. Wahrend dieser Zeit haben sie die Méglichkeit des vereinfachten
Erwerbs des Lehramtes an Grund-, Haupt- und Realschulen und den
entsprechenden Jahrgangsstufen der Gesamtschulen und schaffen
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damit die Voraussetzungen fiir eine Verbeamtung im Eingangsamt (A
12), sofern die persdnlichen Voraussetzungen erflillt werden.

Daneben gibt es weiterhin die Mdglichkeit, Sek-ll-Lehrkrafte ohne
Versetzungs- bzw. Laufbahnwechselgarantie an Grundschulen und
Schulformen der Sekundarstufe | im Tarifbeschéaftigungsverhaltnis
einzustellen. Auch diese Lehrkrafte haben die Méglichkeit des
Lehramtserwerbs nach § 20 Abs. 9 LABG und damit die Chance einer
Verbeamtung nach A 12.

Gemal dem Laufbahnwechselerlass vom 22.01.2021 entscheidet die
Schule, ob sie eine ihr zugewiesene Stelle der Besoldungsgruppe A 13
LBesO der Laufbahngruppe 2, zweites Einstiegsamt, fur neu
einzustellende Lehrkrafte Uber den Internetauftritt LEO oder fur den
Laufbahnwechsel Uber den Internetauftritt OLIVER ausschreibt.

Die Entscheidung, welcher Bewerberkreis angesprochen wird, trifft in der
Regel die Schule entsprechend dem individuellen Anforderungsprofil der

einzelnen Stelle. Ob diesem Profii neu einzustellende oder

berufserfahrene Bewerberinnen und Bewerber entsprechen, hat die
Schule sachgerecht abzuwagen. Dabei kénnen z. B. der Fachbedarf, die
Struktur des Kollegiums, besondere Fortbildungen oder besondere
Erfahrungen der Lehrkrafte mallgebend sein.

Eine besondere Genehmigung ist insofern nicht erforderlich.

Wird eine Stelle im Laufbahnwechselverfahren ausgeschrieben, sind

Lehrkrafte aller Schulformen zulassig, soweit sie das Profil der.

Stellenausschreibung erfllen.

Frage 1: Wie viele Laufbahnwechselstellen wurden in den letzten
zehn Jahren ausgeschrieben bzw. genehmigt? (Bitte in absoluten
Zahlen nach Regierungsbezirk; Schulformen und dem Hinweis, ob
der Wechsel genehmigt oder nicht genehmigt wurde, auflisten)

Aufgrund der technischen Neukonzeption des Programms der
Lehrereinstellungsverfahren im Jahr 2016 ist eine Auswertung der
Laufbahnwechselverfahren erst ab diesem Jahr méglich.

Die Laufbahnwechselverfahren je Regierungsbezirk, differenziert nach
den Schulformen und Jahren, kénnen der Anlage 1 entnommen werden.

Frage 2: Wie viele Lehrkrifte gibt es insgesamt in NRW, die nach
A12 bzw. A13(+Z) besoldet werden? (Bitte in absoluten Zahlen nach
Besoldungsgruppe, Bezirksregierung, Schulformen und
Geschlecht auffiihren)
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Eine Lehrkraft kann bei mehreren Schulen verschiedener Schulformen
tatig sein. Damit es zu keiner Mehrfachberticksichtigung kommt, erfolgt
eine Zahlung bei der Stammschule. Die AUswertung ergibt sich aus der
Anlage 2.

Frage 3: Wie viele der A12-Lehrerkrifte mit einer Qualifikation zum
Lehren in der Sekundarstufe Il sind an weiterfiihrenden Schulen
beschiftigt, wo sie auch in der Oberstufe Unterricht erteilen? (Bitte
in absoluten Zahlen nach Regierungsbezirk, Schulformen und
Geschlecht listen)

Die Anzahl der Lehrkrafte mit einer Sll-Lehramtsbefahigung, die nach
A12 besoldet werden und auch in der Oberstufe unterrichten, kann der
Anlage 3 entnommen werden.

Frage 4: Wie viele Lehrkrifte mit der Lehramtsbefahigung zum
héheren Lehramt haben im Zeitraum zwischen 2017 bis 2021 einen
Arbeitsvertrag mit der Mdglichkeit einer Versetzung und einem
Aufstieg zu A13 nach vier bzw. zwei Jahren erhalten? (Bitte in
absoluten Zahlen nach Regierungsbezirk und Schulformen — von
denen und zu denen gewechselt wird — angeben)

Diese Frage wird getrennt nach den Eihstéllungen an Grundschulen mit
einer Versetzungsgarantie und den Schulen der Sekundarstufe | mit

einer Laufbahnwechselgarantie beantwortet.

1. Einstellungen an Grundschulen mit einer Versetzungsgarantie (VG)

Seit dem Jahr 2017 kdénnen Lehrkréfte mit den Lehramtern an
Gymnasien und Gesamtschulen (27), am Gymnasium (25) und fur die
Sekundarstufe Il (29) mit einer Versetzungsgarantie nach zwei oder vier
Jahren an Grundschulen eingestellt werden. Bisher wurden hieriiber
landesweit 721 Lehrkrafte eingestellt (Stand: 29.12.2021).

Die UmsetZung der Versetzungsgaréntie erfolgt Uber das.

Lehrerversetzungsverfahren (LVV)
*zum 01. Februar (bei Einstellungen in der Zeit vom 1.11. bis 30.04.) und
* zum 1. August (bei Einstellungen in der Zeit vom 01.05. bis 31.10.)

In der Praxis ergibt sich.bei der Umsetzung jedoch ein differenziertes
Bild, da die Lehrkrafte die Mdglichkeit haben, ihre Versetzungsgarantie
auf einen spateren Termin zu schieben. Haufige Grinde dafir sind
Beurlaubungen aufgrund von Elternzeiten, der Wunsch nach dem
Erwerb des (Alt-)Lehramtes an Grund-, Haupt- und Realschulen und den
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entsprechenden Jahrgangsstufen der Gesamtschule gemaf § 20 Abs. 9
LABG oder der Wunsch, ein Schuljahr zu beenden. Die so noch offenen
Falle erhéhen. die Zahl der noch umzusetzenden Garantien in den
Folgejahren.

Die Anlage 4 (Stand 29.12.2021) zeigt je Regierungsbezirk

- die Zahl der mit Versetzungsgarantie eingestellten Sek Il Lehrkrafte,

- die Zahl der bereits Uber das LVV abgewickelten Versetzungsgarantien,
- die Zahl der an welche Sek Il Schulform gewechselten Lehrkréafte,

- die Zahl der an den Grundschulen verbliebenen Lehrkrafte. Hierbei wird
von der nicht kontrollierten Annahme ausgegangen, dass die Lehrkrafte,
die das Angebot der Sek Il Schule abgesagt haben, an der Grundschule
verbleiben.

2. Einstellungen an Schulen der Sekundarstufe | mit einer

~ Laufbahnwechselgarantie

‘Gemal dem Erlass vom 03.07.2018 koénnen Sek-ll-Lehrkrafte von
Anfang an im Rahmen eines Dauerbeschéaftigungsverhaltnisses in der
Sekundarstufe | eingestellt werden und erhalten nach vier Jahren eine
Laufbahnwechselgarantle moglichst an derselben Schule. Sollte das
nicht mdglich sein, erfolgt die Versetzung an eine Schule der
entsprechenden Schulform.

Far Schulen, die nicht Gber Stellen mit der Wertigkeit A 13 der
Laufbahngruppe 2, zweites Einstiegsamt verfigen, kann die
Stellenausschreibung nur fir die Facher Mathematik, Physik, Informatik,
Technik, Kunst, Musik, Englisch und Franzésisch in Kombination mit
einem beliebigen weiteren Unterrichtsfach geéffnet werden. Bei einer
Stellenausschreibung  fur das Fach  Deutsch  wird die
Laufbahnwechselgarantie an diesen Schulen erst zum Schuljahr 2026/27
zugesichert.

Uber diese MaRnahme wurden bisher (Stand 29.12.2021) 425 Lehrkréfte

eingestellt:
Hauptsc | Realsch | Gesamtsc | Gemeinschaftss | Sekundarsc: | Primussc | Alle
hule ule hule chule ‘| hule hule Schulfor
men
11 64 312 2 28 8 425

Die Laufbahnwechselgarantie wird erstmalig zum 01.08.2022 umgesetzt.

Die Anlage 4 (Stand 29.12.2021) zeigt ebenfalls, differenziert nach
Regierungsbezirken, die Zahl der mit Laufbahnwechselgarantie
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eingestellten Sek-ll-Lehrkrafte je Schulform und mit dem Datum der
geplanten Umsetzung der Laufbahnwechselgarantie.

Frage 5: Welche Aufstiegsméglichkeiten‘ existieren generell fiir die
Inhaberinnen und Inhaber einer A12-Stelle?

Lehrkrafte mit der Befahigung zum Lehramt an Grundschulen und mit der
Befahigung zum Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und
Gesamtschulen kénnen nach § 4 Lehrerausbildungsgesetz vom 12. Mai
2009 (LABG 2009) in den entsprechenden Schulformen eingesetzt
werden. Die Befahigung zum Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und
Gesamtschulen berechtigt an Gesamtschulen zum Einsatz in den
Jahrgangsstufen 5 bis 10. Lehrkrafte mit der Befahigung zum Lehramt
Grund-, Haupt- und Realschulen und den entsprechenden
Jahrgangsstufen der Gesamtschulen kénnen nach § 19 Abs. 1 Nr. 2
LABG 2009 an Grundschulen und wie Inhaberinnen und Inhaber der
Befahigung zum Lehramt an Haupt, Real-, Sekundar- und
Gesamtschulen eingesetzt werden.

Lehrkrafte mit den o.g. Befahigungen kdnnen in den entsprechenden
Schulformen sowohl ein funktionsloses Beférderungsamt (A 13) als auch
Funktionsamter wahrnehmen. Die méglichen Funktionsamter ergeben
sich aus der Anlage 5. Die Beférderungséamter an Gesamtschulen und
Sekundarschulen werden nach Maligabe der
Landesbesoldungsordnung A unabhangig davon verliehen, fir welche
Lehrerlaufbahn an allgemeinbildenden oder Férderschulen die
Lehramtsbefahigung besteht (§ 28 Absatze 6 und 10 LBesG NRW).

Dartiber hinaus koénnen Lehrkrafte mit einem Lehramt fir die
Sekundarstufe Il, die in der Sekundarstufe | eingestellt wurden, sich Uber
das Portal www.oliver.nrw.de auf dort ausgeschriebene Stellen fir einen
Laufbahnwechsel in die Sekundarstufe |l oder einen Laufbahnwechsel in
das Lehramt fur sonderpédagogische Férderung (VOBASOF) bewerben.

it eundliche GrifRen

\

e Gebauer
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Anlage 1

Laufbahnwechselverfahren je Regierungsbezirk differenziert nach Schulformen

und Jahren
Arnsberg
BK | FO GE GY SK | WBK | Ausschreibungen | besetzt
gesamt
2016 1 1 1
2017 1 1 24 26 23
Leer:1 Leer:2
2018 1 5 1 7 7
2019 1 1 1
2020 2 15 2 1 20 20
2021 6 1 1 8 8
2022* 3 3 3
Detmold
BK GE GY SK WBK | Ausschreibungen | besetzt
gesamt
2016 - 2 1 1 4 4
2017 3 3 6 6
2018 4 1 2 2 - 9 9
2019 3 1 4 4
2020 - -
2021 21 21 20
Leer:1
2022* 29 22 51 49
Leer:1 Leer:1
Disseldorf
BK GE GY SK | WBK Ausschreibungen besetzt
gesamt
2016 1 15 3 19 19
2017 3 3 2
Leer:1
2018 5 4 1 10 9
Leer:1
2019* 2 11 1 1 15 14
Leer:1
2020 1 17 18 17
Leer:1
2021 3 3 3
2022* 11 11 10
Leer:1




Koln

BK GE GY SK WBK | Ausschreibungen | besetzt
gesamt
2016 4 24 5 10 1 44 41
Leer:2 | Leer:l
2017 1 39 2 10 52 49
Leer:1l Leer:2
2018 1 1 2 2
2019 3 3 2
Leer:1
2020 3 9 12 11
Leer:1l
2021 6 6 6
2022* 4 4 4
Munster
BK FO| GE | GY | SK | WBK | Ausschreibungen | besetzt
gesamt
2016 4 2 6 6
2017 4 2 6 6
2018 1 5 4 10 10
2019 1 5 6 6
2020 1 11 1 13 13
2021 1 7 8 8
2022* 3 3 3
Legende:
BK: Berufskolleg

FO:  Forderschule

GE: Gesamtschule

GM:  Gemeinschaftsschule

GY: Gymnasium

SK: Sekundarschule

WBK: Weiterbildungskolleg

PS: Primusschule

Leer: Ausschreibung ohne Bewerbung

* nur Ausschreibungen zum 01.02.2022; LBW Ausschreibungen zum 01.08.2022 erfolgen im Frihjahr
2022



Anlage 2

Lehrkrafte mit den Besoldungsgruppen A 12 und A 13 Z LBesO im nordrhein-
westfalischen Schuldienst

‘ BesGr | Bezirksregierung ‘ Schulform | Geschlecht | Anzahl ‘
Al12 BR Arnsberg Grundschule mannlich 428
Al2 BR Arnsberg Grundschule weiblich 6.158
Al12 BR Arnsberg Hauptschule mannlich 193
Al2 BR Arnsberg Hauptschule weiblich 608
Al12 BR Arnsberg Forderschule mannlich 9
Al2 BR Arnsberg Forderschule weiblich 32
Al12 BR Arnsberg Realschule mannlich 371
Al12 BR Arnsberg Realschule weiblich 1.061
Al12 BR Arnsberg PRIMUS mannlich 2
Al12 BR Arnsberg PRIMUS weiblich 18
Al12 BR Arnsberg Sekundarschule mannlich 178
Al12 BR Arnsberg Sekundarschule weiblich 493
Al12 BR Arnsberg Gesamtschule mannlich 360
Al2 BR Arnsberg Gesamtschule weiblich 928
Al12 BR Arnsberg Gymnasium mannlich 5
Al12 BR Arnsberg Gymnasium weiblich 29
Al12 BR Arnsberg Weiterbildungskolleg mannlich 4
Al12 BR Arnsberg Weiterbildungskolleg weiblich 8
Al12 BR Arnsberg Berufskolleg weiblich 1
Al2 BR Detmold Grundschule mannlich 334
Al2 BR Detmold Grundschule weiblich 4.082
Al12 BR Detmold Hauptschule mannlich 32
Al12 BR Detmold Hauptschule weiblich 127
Al2 BR Detmold Forderschule mannlich 6
Al2 BR Detmold Forderschule weiblich 11
Al12 BR Detmold Realschule mannlich 266
Al2 BR Detmold Realschule weiblich 757
Al12 BR Detmold PRIMUS mannlich 7
Al2 BR Detmold PRIMUS weiblich 19
Al12 BR Detmold Sekundarschule mannlich 122
Al2 BR Detmold Sekundarschule weiblich 340
Al12 BR Detmold Gesamtschule mannlich 226
Al2 BR Detmold Gesamtschule weiblich 649
Al2 BR Detmold Gymnasium mannlich 2
Al12 BR Detmold Gymnasium weiblich 11
Al2 BR Detmold Weiterbildungskolleg mannlich 4
Al12 BR Detmold Weiterbildungskolleg weiblich 11
Al2 BR Diisseldorf Grundschule mannlich 494
Al2 BR Dusseldorf Grundschule weiblich 8.740
Al12 BR Diisseldorf Hauptschule mannlich 143
Al12 BR Disseldorf Hauptschule weiblich 367
Al12 BR Diisseldorf Forderschule mannlich 3



Al2
Al2
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al2
Al12
Al2
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al12
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2

BR Dusseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Diisseldorf
BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR KolIn

BR Koln

BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster

Forderschule
Realschule
Realschule
PRIMUS
PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gymnasium
Gymnasium

Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg

Berufskolleg
Berufskolleg
Grundschule
Grundschule
Hauptschule
Hauptschule
Forderschule
Realschule
Realschule
PRIMUS
PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gymnasium
Gymnasium

Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg

Berufskolleg
Grundschule
Grundschule
Hauptschule
Hauptschule
Forderschule
Forderschule
Realschule
Realschule
PRIMUS
PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule

weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich

20
365
1.188

12

77
162
588
1.741

23

17

497
8.428
240
617

378
1.199

14

69
214
495
1.338

24

14

325
5.135
158
476

46
214
749

32
121
383
297
786



Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al2
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al3
Al3

BR Munster
BR Minster
BR Munster
BR Minster
BR Munster
BR Minster
BR Munster
BR Minster
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Arnsberg
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Detmold
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf
BR Disseldorf
BR Diisseldorf

Gemeinschaftsschule
Gemeinschaftsschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg
Berufskolleg
Berufskolleg
Forderschule
Forderschule
PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg
Berufskolleg
Berufskolleg
Forderschule
Forderschule
PRIMUS

PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg
Berufskolleg
Berufskolleg
Forderschule
Forderschule
PRIMUS

PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg

mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich

11
11
17

10
18

79
154
552

1.160
943
2.120

416
853
592
1.343
26
44
452
755
14
64

18

44
909
2.053
1.586
3.575
23

25



Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al13
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3
Al3

BR Disseldorf
BR Dusseldorf

BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Koln
BR KolIn
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster
BR Minster

Berufskolleg
Berufskolleg
Forderschule
Forderschule
PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gemeinschaftsschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg
Berufskolleg
Berufskolleg
Forderschule
Forderschule
PRIMUS

PRIMUS
Sekundarschule
Sekundarschule
Gesamtschule
Gesamtschule
Gemeinschaftsschule
Gymnasium
Gymnasium
Weiterbildungskolleg
Weiterbildungskolleg
Berufskolleg
Berufskolleg

mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich
mannlich
weiblich

796
1.488

23

27

59
705
1.536

1.456
3.435
28

54
787
1.364

16

20
61
408
908

783
1.752
15

11
603
1.074



Anlage 3

Lehrkrafte im nordrhein-westfalischen Schuldienst mit einem Lehramt fir die
Sekundarstufe Il, die mit A 12 LBesO besoldet werden und auch in der Sekundarstufe
[l unterrichten

‘ BesGr | Bezirksregierung ‘ Schulform | Geschlecht | Anzahl ‘
Al12 BR Arnsberg Gesamtschule mannlich 36
Al2 BR Arnsberg Gesamtschule weiblich 43
Al12 BR Detmold Gesamtschule mannlich 4
Al12 BR Detmold Gesamtschule weiblich 3
Al12 BR Detmold Gymnasium mannlich 1
Al2 BR Detmold Gymnasium weiblich 3
Al12 BR Diisseldorf Gesamtschule mannlich 62
Al12 BR Disseldorf Gesamtschule weiblich 72
Al12 BR Disseldorf Gymnasium mannlich 1
Al12 BR Disseldorf Gymnasium weiblich 7
Al12 BR KolIn Gesamtschule mannlich 47
Al12 BR Koln Gesamtschule weiblich 85
Al12 BR KolIn Gymnasium weiblich 2
Al12 BR Minster Gesamtschule mannlich 22
Al12 BR Minster Gesamtschule weiblich 27
Al12 BR Miunster Gymnasium weiblich 2



Anlage 4

Einstellung von Lehrkraften mit der Lehramtsbefahigung fiir das Lehramt an

Gymnasien und Gesamtschulen an
1. Grundschulen mit der Zusicherung einer Versetzungsgarantie

2. Schulen der Sekundarstufe | mit der Zusicherung einer Laufbahnwech-

selgarantie

1. Einstellungen an Grundschulen mit Versetzungsgarantie

Arnsberg
Einstellung | Eingestellte | VG zum | Uber das VG an Sek Il | Verbleib an
von bis Lehrkrafte LVV bisher | Schule um- | Grundschule
abgewickelt | gesetzt
An Schul-
form:
01.01.17 - J.| 01.08.19 A
31.10.17
01.11.17 - 9| 01.02.20 7 5 2
30.04.18 GY: 4
SK: 1
01.05.18 - 22 | 01.08.20 20 18 2
31.10.18 Absagen: - 1 +1
BK: 3
GE:5-1
GY: 9
SK: 1
01.11.18 - 14| 01.02.21 8 5 3
30.04.19 GE: 2
GY:3
01.05.19 - 22 | 01.08.21 15 15
31.10.19 Absagen: - 1 +1
BK: 2
GE:5-1
GY: 8
01.11.19 - 13| 01.02.22 10 6 4
30.04.20 Absagen: - 4 +4
GE:2-2
GY:4-2
Gesamt 60 43 17
01.05.20 - 32| 01.08.22
31.10.20
01.11.20 - 14| 01.02.25
30.04.21
01.05.21 - 14| 01.08.25
31.10.21
01.11.21 - 10| 01.02.26
30.04.22
Gesamt 150




Lesebeispiel:

In der Zeit vom 01.05.2018 bis zum 31.10.2018 wurden im Bereich der Bezirksregie-
rung Arnsberg 22 Sek II-Lehrkréfte an Grundschulen eingestellt mit der Zusicherung
einer Versetzungsgarantie an eine Schulform der Sek Il zum 01.08.2020.

Im Lehrerversetzungsverfahren (LVV) zum 01.08.2020 wurden 20 Versetzungsgaran-
tieverfahren umgesetzt. Dabei wurden drei Lehrkréafte an ein Berufskolleg, funf Lehr-
krafte an eine Gesamtschule, neun Lehrkrafte an ein Gymnasium und eine Lehrkraft
an eine Sekundarschule versetzt. Zwei Lehrkréfte verblieben an der Grundschule.
Eine Lehrkraft hat die Versetzung an eine Gesamtschule abgesagt (GE: 5 — 1). Hier
wird von der nicht kontrollierten Annahme ausgegangen, dass die Lehrkraft an der

Grundschule verbleibt (2+1).

Legende:

BK: Berufskolleg

GE: Gesamtschule

GM:  Gemeinschaftsschule
GY: Gymnasium

H: Hauptschule

R: Realschule

SK: Sekundarschule
WBK: Weiterbildungskolleg
PS: Primusschule

VG: Versetzungsgarantie
LVV: Lehrerversetzungsverfahren
LBW: Laufbahnwechsel



Detmold

Einstel- Einge- VG zum | Uber das VG an Sek I Verbleib an
lung von stellte LVV bisher | Schule umge- Grund-
bis Lehrkrafte abgewickelt | setzt schule
An Schulform:
01.01.17 0| 01.08.19 A
31.10.17
01.11.17 0| 01.02.20 A
30.04.18
01.05.18 3| 01.08.20 3
31.10.18 GE: 3
01.11.18 1| 01.02.21 1 1
30.04.19
01.05.19 1| 01.08.21 1 1
31.10.19
01.11.19 1| 01.02.22 1
30.04.20 GE: 1
Gesamt 6 2
01.05.20 6| 01.08.22
31.10.20
01.11.20 1| 01.02.25
30.04.21
01.05.21 1| 01.08.25
31.10.21
01.11.21 1| 01.02.26
30.04.22
Gesamt 15




Disseldorf

Einstellung | Eingestellte | VG zum Uber das VG an Sek Il Schule | Verbleib an
von bis Lehrkréfte LVV bisher | umgesetzt Grundschule
abgewickelt | An Schulform:
01.01.17 - 0| 01.08.19 J.
31.10.17
01.11.17 - 24 | 01.02.20 13 13
30.04.18 GE: 10
GY: 3
01.05.18 - 27| 01.08.20 27 27
31.10.18 Absagen: -9 +9
BK:2-1
GE:15-4
GY:9-4
SK: 1
01.11.18 - 15| 01.02.21 7 6 1
30.04.19 Absagen: -1 +1
BK: 1
GE:2-1
GY: 3
01.05.19 - 44 | 01.08.21 19 18 1
31.10.19 BK: 1
GE: 7
GY: 10
01.11.19 - 19| 01.02.22 20 13 7
30.04.20 GE: 10
GY: 3
Gesamt 86 67 19
01.05.20 - 34| 01.08.22
31.10.20
01.11.20 - 6| 01.02.25
30.04.21
01.05.21 - 19| 01.08.25
31.10.21
01.11.21 - 7| 01.02.26
30.04.22
Gesamt 195




Koln

Einstel- Einge- VG zum | Uber das VG an Sek I Verbleib an
lung von stellte LVV bisher | Schule umge- Grund-
bis Lehrkrafte abgewickelt | setzt schule
I An Schulform:
01.01.17 1| 01.08.19 1 1
31.10.17 GY:1
01.11.17 28 | 01.02.20 19 17 2
30.04.18 BK: 2
GE: 7
GY: 8
01.05.18 32| 01.08.20 29 24 5
31.10.18 Absagen: -2 +2
BK:7-2
GE: 6
GY: 11
01.11.18 16 | 01.02.21 10 4 6
30.04.19 BK: 1
GE: 1
GY:2
01.05.19 69 | 01.08.21 66 37 29
31.10.19 Absagen: -4 +4
BK:7-1
GE:6-1
GY:18-1
SK:5-1
WBK: 1
01.11.19 28 | 01.02.22 30 23 7
30.04.20 Absagen: -3 +3
BK:6 -2
GE: 5
GY:12-1
Gesamt 155 97 58
01.05.20 61| 01.08.22
31.10.20
01.11.20 19| 01.02.25
30.04.21
01.05.21 38| 01.08.25
31.10.21
01.11.21 14 | 01.02.26
30.04.22
Gesamt 306




Munster

Einstel- Einge- VG zum | Uber das VG an Sek I Verbleib an
lung von stellte LVV bisher | Schule umge- Grund-
bis Lehrkrafte abgewickelt | setzt schule
An Schulform:
01.01.17 0| 01.08.19 A
31.10.17
01.11.17 5| 01.02.20 3 3
30.04.18 GE: 1
GY: 2
01.05.18 6| 01.08.20 1 1
31.10.18 GY:1
01.11.18 1| 01.02.21 5 2 3
30.04.19 GE: 2
01.05.19 12 | 01.08.21 13 7 6
31.10.19 GE: 1
GY: 6
01.11.19 7| 01.02.22 6 4 2
30.04.20 GE: 2
GY: 1
SK: 1
Gesamt 28 17 11
01.05.20 10| 01.08.22
31.10.20
01.11.20 4| 01.02.25
30.04.21
01.05.21 5| 01.08.25
31.10.21
01.11.21 5| 01.02.26
30.04.22
Gesamt 55




2. Einstellungen mit Laufbahnwechselgarantie

Arnsberg
Einstel- R GE GM SK PS Alle Schul- | LBW Ga-
lung von formen rantie
bis zum
01.05.18 — - - - - - - - 01.08.22
31.10.18
01.11.18 — - 6 22 - 2 - 30 01.02.23
30.04.19
01.05.19 — - 7 16 1 1 1 26 01.08.23
31.10.19
01.11.19 — 1 1 3 - 2 - 7 01.02.24
30.04.20
01.05.20 — - 8 2 - 2 - 12 01.08.24
31.10.20
01.11.20 -| 2 5 7 - - - 14 01.02.25
30.04.21
01.05.21 — - 2 5 - - - 10 01.08.25
31.10.21 3* 01.08.26*
01.11.21 — - - - - - - - 01.02.26
30.04.22
Gesamt 3 32 55 1 7 1 99

*Ausschreibung mit dem Fach Deutsch an Schulform ohne Stellen der Wertigkeit A 13 der Laufbahn-
gruppe 2.2, deshalb LBW Garantie erst zum 01.08.2026

Detmold
Einstellung R GE GM SK PS Alle Schul- | LBW
von bis formen Garantie
zum
01.05.18 — - - 1 - 1 - 2 01.08.22
31.10.18
01.11.18 — - 1 4 - 4 1 10 01.02.23
30.04.19
01.05.19 - - - - - 1 - 1 01.08.23
31.10.19
01.11.19 — - - - - 1 - 1 01.02.24
30.04.20
01.05.20 — - 1 1 - - - 2 01.08.24
31.10.20
01.11.20 — - - 1 - - - 1 01.02.25
30.04.21
01.05.21 - - 1 - - - 1 2 01.08.25
31.10.21
01.11.21 - - - - - - - - 01.02.26
30.04.22
Gesamt - 3 7 - 7 2 19




Disseldorf

Einstel- GE GM SK PS Alle Schul- | LBW Ga-
lung von formen rantie

bis zum
01.05.18 — - - - - - - - 01.08.22
31.10.18

01.11.18 — - - 7 1 - - 8 01.02.23
30.04.19

01.05.19 — - 1 35 - 4 1 41 01.08.23
31.10.19

01.11.19 - - - 5 - 1 - 6 01.02.24
30.04.20

01.05.20 — 1 - 30 - 1 - 32 01.08.24
31.10.20

01.11.20 — - 2 19 - - 1 22 01.02.25
30.04.21

01.05.21 — 1 3 37 - - 43 01.08.25
31.10.21 2* 01.08.26*
01.11.21 — - 2 8 - - - 11 01.02.26
30.04.22 1* 01.08.26*
Gesamt 2 11 141 1 6 2 163

*Ausschreibung mit dem Fach Deutsch an Schulform ohne Stellen der Wertigkeit A 13 der Laufbahn-
gruppe 2.2, deshalb LBW Garantie erst zum 01.08.2026

Kaoln
Einstel- R GE GM SK PS Alle Schul- | LBW Ga-
lung von formen rantie
bis zum
01.05.18 — - - - - - - - 01.08.22
31.10.18
01.11.18 — - 1 12 - 1 - 14 01.02.23
30.04.19
01.05.19 — - 2 21 - 2 1 26 01.08.23
31.10.19
01.11.19 - - 2 5 - - - 7 01.02.24
30.04.20
01.05.20 — - 2 16 - - - 18 01.08.24
31.10.20
01.11.20 — 1 1 9 - - 1 12 01.02.25
30.04.21
01.05.21 - 2 6 24 - - 1 33 01.08.25
31.10.21
01.11.21 - 1 1 12 - - - 16 01.02.26
30.04.22 1* 1* 01.08.26*
Gesamt 5 16 99 - 3 3 126

*Ausschreibung mit dem Fach Deutsch an Schulform ohne Stellen der Wertigkeit A 13 der Laufbahn-
gruppe 2.2, deshalb LBW Garantie erst zum 01.08.2026




Munster

Einstellung GE GM SK PS Alle Schul- | LBW

von bis formen Garantie
zum

01.05.18 — 1 - - - 1 01.08.22

31.10.18

01.11.18 - 2 - 1 - 4 01.02.23

30.04.19

01.05.19 - 2 - 1 - 3 01.08.23

31.10.19

01.11.19 - 1 - - - 1 01.02.24

30.04.20

01.05.20 — 1 - - - 2 01.08.24

31.10.20

01.11.20 - - - 1 - 1 01.02.25

30.04.21

01.05.21 - - - - - - 01.08.25

31.10.21

01.11.21 - 3 - 2 - 6 01.02.26

30.04.22

Gesamt 10 - 5 - 18




Funktionsdmter an Schulen

Anlage 5

Stand: Dezember 2021

Al13Zz*?

Schulform Leitung Stellvertretung (erw.) Schulleitung Sonstige

Grundschule Al4 Al37 2. Konrektor*in A.
Al132Z1

Hauptschule Al4 Al13Zz1 2. Konrektor*in A.

Realschule

Al4/A14Z/A1572

Al4/A14Z212

2. Konrektor*in
Al41

1.

Sekundarschule

Al4Z/A15/A15Z2

Al4/A14Z/A152

Didaktische*r Leiter*in
Al3Z/A14/A14272

Abteilungsleiter*in
Al3Z/A 1412

Koordinator*innen
Al13Z71

Gesamtschule

A15/A15Z/A 162

Al14Z/A15/ A 15272

Didaktische*r Leiter*in
Al14/A147Z /A 152

Abteilungsleiter*in S II
A 15

2 Abteilungsleitertinnen S |

Al4/A142712

Koordinator*innen
Al13/A1412
A 15

IFunktionsamt ist abhangig von der Schiilerzahl und/oder dem Ausbaustand der Schule.
2 Besoldung ist abhangig von der Schiilerzahl und/oder dem Ausbaustand der Schule.



